

EL CORREO DE CÁDIZ

Número ochenta, 15 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4^a plana

AÑO VI.—NÚMERO 2.067

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
TELÉFONO NÚMERO 80

DOMINGO 27 DE SEPTIEMBRE DE 1914

CON CENSURA GOLESTÁSTICA

Cádiz agradecido

En el expresé de hoy llegarán procedentes de Madrid, el Alcalde de Cádiz señor don Sebastián Martínez de Píñolos y el diputado a Cortes señor don Juan A. de Aramburu.

Iadisiblemente a la estación acudirán también los otros señores que con los ciudadanos estuvieron en la corte gestionando asunto de tanto interés para Cádiz como la concesión de los Depósitos franceses y así el pueblo podrá tributar su justo homenaje a todos los comisionados.

No hemos de repetir las ventajas conseguidas para nuestra población que como expresa un importante periódico de Barcelona puede circunscribirse en estas palabras:

"Corridos como están los puertos de Amberes, Hamburgo y otros, Cádiz puede engrandecerse mucho."

El Gobierno ha estado al lado de Cádiz en esta ocasión y muy importantes entidades también han cooperado para que lográssemos este importante beneficio.

La demostración de nuestro agradecimiento a los gaditanos que marcharon a Madrid convencidos de que allí es donde se solucionan los asuntos de provincias, debemos darla acudiendo como un solo hombre a la estación para dar la bienvenida a los que llegan.

No son políticos, son gaditanos y por lo tanto todos tenemos nuestro sitio hoy a las doce en los andenes y patios de la estación para demostrar que somos ser agradecidos.

Ricaban cuantas siúres han cooperado en tan importantes gestiones nuestra solidarización y recibidas también el Gobierno que supo dar a tan complicado asunto la verdadera ruta.

En la Sociedad Patronal se reunieron anoché representantes de la Junta de Obras del puerto, Sociedad Económica, Liga de Restaurantes y Cafés, Cámara de Comercio, Sociedad de Industrias anexas y otras.

Presentó excusas el presidente de la Sociedad patronal de peluqueros barberos.

El Sr. Moreno Utrera, que presidió, dio cuenta de los trabajos realizados en Madrid por la Comisión de gaditanos y de la obligación que Cádiz tenía de hacer un digno recibimiento a los señores que hoy llegan.

Se pedirá a todos los dueños de establecimientos que tienen abierto en domingo, sierres hoy sus puertas de doce a dos, para que todo el personal pueda acudir a la estación.

La opinión general era anoché completamente favorable a que se tribute a los Sres. Martínez de Píñolos y Aramburu, un recibimiento digno de los beneficios logrados.

El Alcalde accidental D. Francisco Clotet ha recibido el siguiente telegrama del Presidente del Consejo de Ministros; contestación al que aquí le puse por acuerdo del Ayuntamiento.

"Muy reconocido a su amable telegrama comunicándome acuerdo de ese Municipio."

También recibió dicha autoridad otro telegrama del señor marqués de Comillas, redactado en los siguientes términos:

"Muy agradecido al honroso acuerdo que se sirve comunicarme en su telegrama. Reitero a ustedes mi deseo de que pronto se realicen las esperanzas de resurgimiento que tan justamente abriga esa simpática ciudad."

En cumplimiento de lo acordado por el Cabildo Municipal de San Fernando, se ha dirigido el telegrama siguiente:

"Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid."

Por acuerdo de este Ayuntamiento dirijo a V. E. reconocida gratitud por conceder Gobierno zona franca a Cádiz en interés y beneficio región gaditana.

Jiménez Fazio

DE SUBSISTÉNCIA

El señor gobernador civil manifestó ayer tarde a la prensa que había leído lo que referente al precio del pescado se había publicado en EL CORREO DE CÁDIZ y reproducido en el *El Diario Conservador*.

Añadió que había tenido ocasión de comprobar que es intolerable la cercanía de este alimento que, por las condiciones de la ciudad, debía ser base de alimentación para las clases necesitadas y resulta que es a veces artículo de lujo para las de elevada posición.

De todo punto indispensable, dijo, que este asunto se arregle y para ello llamó al señor alcalde y al presidente de la Comisión de Consumos, que han tenido la amabilidad de acudir esta tarde a mi despacho.

Les he hecho iguales manifestaciones, añadiendo que era preciso que en Cádiz se comiese pescado y se quisieran trabajos. No sé las que puedan existir; si puedo decir que las que existen desaparecerán.

Me ofrecieron citar para enseñanza que salieran del despacho a la comisión de Mercados, para estudiar el asunto y mañana, con igual objeto, se reunirá la de subsistencia.

Si en esas dos reuniones no se resuelva el asunto, yo veré hasta dónde puedo llegar de acuerdo con facultades que la ley me concede para estos casos.

Estudiado el asunto si las trabas existen aquí, se quitarán, y si se deben a los industriales se les obligará a que las quiten, incluso prohibiendo la exportación mientras nuestro Mercado no esté establecido.

Yo creo que antes que consentir lo que viene sucediendo, se debe llegar al establecimiento de tablas reguladoras, que comprendo es solo un recurso extremo, pero el pueblo debe ser antes que todo.

Conocemos por cuantos asuntos ha intervenido el Sr. Gobernador que obra siempre dentro de la más estricta justicia, estudiando a fondo y detenidamente todas aquellas deficiencias que ha querido corregir.

En el asunto del pescado y de consumos y del hielo hay mucho que estudiar, pero no son seguramente problemas de difícil resolución.

En Cádiz se ha hablado mucho, muchísimo de estos asuntos, llegándose a proponer que el Ayuntamiento comprase una pareja de las que se dedican a la pesca y que semanañamente se encargase un señor concejal de inspeccionar la venta.

No dejaremos de ocuparnos de lo que ahora sucede, pero hoy nos limitaremos a señalar tres puntos muy principales.

Desde que no entra en Cádiz el pescado de los vapores, casi no hay pescado y el que hay, se vende a precios excesivamente altos: el Ayuntamiento pierde de ingresos de Consumos, por pescado, diariamente, una cantidad que fluctúa entre doscientas y trescientas pesetas, y por último: qué puesto del Mercado de la Libertad vendía el pescado más barato, mejor pesado y terminaba su venta más temprano, a pesar de tener mayores existencias?

Esto último puede contestarle el pueblo, no las personas interesadas de la Fesca; las otras dos, el Municipio.

Son datos que no pasarán por alto el Sr. Fernández Jiménez, que sabe ir siempre, como vulgarmente se dice, al grano de las cuestiones que trata de resolver.

LOS socialistas alemanes

El diputado socialista alemán Richard Fischer, que se encontraba estos días de paso en Zurich, contiene en el periódico socialista *Volksrecht* con un artículo muy conciso y coherente a la afirmación de este mismo periódico de que Alemania enterá hubiese deseado la guerra: que los socialistas alemanes hubiesen sido engañados; que se hubiesen querido quitar la independencia a un Estado neutral, y que Alemania tuviese que admitir la acusación de vandalismo.

Fischer hace constar en su réplica que en el pueblo alemán nadie ha querido la guerra ni que palabras alguna de entre las

nías de los partidos burgueses justifica tan tremenda acusación. El mismo tiene la plena convicción de que el canciller del Imperio ha trabajado durante semanas con fe y sincero empeño para evitar esta guerra, que la diplomacia rusa es esforzada en provocar sistemáticamente.

Falta en absoluto el más pequeño indicio para probar de que el Gobierno alemán no haya dicho la verdad en sus declaraciones al Parlamento y al pueblo alemán. La fracción socialista del Reichstag ha tenido que reconocer que el Gobierno ha procurado, con sincero empeño mantener la paz.

«Todo el pueblo alemán entero aprecia la conducta de Rusia como muy infame ataque por sorpresa.» ¿Dónde abandonamos separarnos del pueblo en tal hora? ¿Podríamos abandonar la patria amenazada sin defender a las hordas de cosacos que ya habían invadido la Prusia Oriental?

Respecto a la marcha a través de Bélgica, dice Fischer:

«Hubría obrado otro Estado en tal hora de otra manera. En el momento que se trata de la vida o muerte de un pueblo, sólo manda una ley: la que dicta el instinto de conservación.»

En cuanto a la acusación de barbarismo, escribe Fischer, entre otras cosas:

«El Ejército alemán, compuesto en su tercera parte por socialistas, no hace una guerra de bárbaros, ni de bandoleros. Pero si los soldados alemanes son asesinados por la espalda, viéndose repentinamente agredidos desde casas, iglesias y museos, quién no comprenderá que estos soldados, en el instinto de conservación, en la rabia por estos ataques ignominiosos y traidores, sólo tengan un pensamiento: destruir a los atacantes y destruir los edificios que los sirven de protección?»

«Aún siendo socialistas, dice Fischer, tengo el valor de reconocer a mis hermanos en el Ejército el derecho de defenderse.» Fischer termina: «Los socialistas alemanes no han llegado a ser chovinistas; pero en la hora del peligro nacional, están de acuerdo con todo el pueblo alemán para Fachar el peligro ruso, lejos de nuestra patria, de Europa entera. Y si estuvimos obligados a combatir es porque razones estratégicas exigían vencer primero el mayor peligro militar. No es culpa de Alemania que esos países se hayan aliado a vida y muerte con el zarismo, hostil a toda cultura.»

Con piedra blanca

Hemos recibido ayer un oficio que más abajo insertamos.

Probable tenemos que estamos siempre prontos a defender con todas nuestras energías todo aquello que sea beneficioso para Cádiz y su provincia.

Es esta una de las principales misiones de la prensa y nacida de ella nos apartamos, ni nos apartaremos, sin necesitar para ello estímulos de ninguna clase, pues le hacemos completamente convencidos de que no realizamos más que nuestro deber.

Es por lo general poco apreciada esa diaria labor de la prensa y por eso cuando recibimos, como ayer ocurrió, un oficio en que se nos trae la demanda de acuerdo municipal, dándonos gracias por nuestro trabajo en lo relacionado con la obtención del Depósito franco de comercio, hemos de marcar esta fecha con piedra blanca porque vamos en este, que empieza a reconocerse el interés que la prensa es tomada en cuanto al bien de Cádiz y su provincia.

Nuestros agradecimientos al señor Clotet, Alcalde accidental que presidió la sesión y que propuso esta felicitación, su iniciativa y agradecemos también a todos los señores concejales que asistieron, el voto unánime que prestaron a la proposición de la presidencia.

El oficio dice así:

Ayuntamiento de Cádiz.—Secretaría.—Fomento.—Folio 120.—Nºm. 2711.—Día 26 Septiembre de 1914.—Salida.

«Al Exmo. Ayuntamiento que accidentalmente preside acuerdo en cabildo de ayer, como representante oficial de la ciudad, rendir un tributo de gratitud a quienes perecen y antípodas contribuyeron a la obtención del Depósito franco de comercio, en el cual se cifran tan fundadas esperanzas de resurgimiento local.

Nadie como la prensa periódica, vehículo aquí de toda noble aspiración, ha ga-

bido laborar en esa reunión con verdadera sinceridad y con patente efecto, por lo que quedó el particular de su acertada dirección ocupa preeminente lugar en ese testimonio de agradecimiento que me honró en transmitir.

Dios guarde a V. muchos años.

Cádiz Septiembre 26 de 1914.
P. A.
Francisco Clotet.
Sr. Director de EL CORREO DE CÁDIZ.

Reunión

En la elegante morada de los Sres. de Jiménez (D. Ernesto), se celebró anoche animada reunión con la que obsequiaron a personas de su amistad.

Asistieron distinguidas familias que fueron obsequiadas con vinos, dulces y helados durante la reunión en continua animación hasta hora avanzada y quedando los invitados altamente satisfechos de las atenciones recibidas de los Sres. Jiménez.

Un mensaje

Como prueba del agradecimiento con que nuestra querida ciudad ha recibido la Bendición Apostólica de Su Santidad y de la que ya hemos hecho mención, ha remitido a nuestro Embo. Prelado, el siguiente mensaje, por conducto de nuestro virtuoso Sr. Arcipreste: «Embo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla.

Una vez más, Embo. Sr., Dios nos hace oír la voz del deber de la gratitud que nos une a su Altísima Persona, y una nueva prueba de cariño con que distinguen a estos jóvenes hijos de esta notable ciudad, la tenemos en la Bendición Apostólica de nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV, pedida expresamente para nosotros por Vuestra Eminencia Reverendísima.

Ha sido pasada la mano de la señorita Mercedes Cordero Martínez, hija de nuestro concejuelo el capitán de Infantería de Marina D. Sagismondo Barreja Azopardo.

Ha sido pasada la mano de la señorita Mercedes Cordero Martínez, hija de nuestro concejuelo el capitán de Infantería de Marina D. Sagismondo Barreja Azopardo.

La bendición se efectuará en brava.

Por anticipado les deseamos muchas felicidades.

Se encuentra en San Fernando, el beneficiario de la Catedral de Ceuta D. José de la Fier y López.

Ha marchado a Madrid con licencia nuestro particular amigo el comandante de Infantería don Rafael Fernández Llubret.

Sigue obteniendo grandes éxitos en La Racha la compañía P. A. Rimbai, que para primeros del próximo mes debutará en este Teatro de Vorano.

Por los programas que nos han enviado vemos que todas las obras son decentes.

Celebraremos que sigan en Cádiz esa conducta, con lo que conseguirán seguramente el mismo éxito que allí tienen.

Han regresado de su viaje a Algeciras los señores ingenieros don Enrique Martínez y Ruiz de Ariza y don Francisco García Sola.

Ha breve marcherán a El Puerto para pasar la temporada de otoño los señores de Abenza (D. Antonio) y sus bellas hijas.

Se encuentra en Ferrol nuestro paisano el comandante de Infantería de Marina D. Rafael Gómez Ramírez.

En el vapor *Reina Victoria* llegó ayer a ésta, procedente de Norteamérica, la distinguida señora de Aleman y su pequeña hija, perteneciente a una respetable familia de ésta, en cuyo domicilio pasará una larga temporada.

Sus bienaventuranzas.

En estos próximos contrarremos matrimonio una distinguida señora que está siendo muy conocida en Cádiz en donde ejerció la medicina un próximo paciente suyo, y un estimado convencido nuestro que es de la Junta de la Institución Pública a propuesta del Sr. Fernández Jiménez.

Las primeras observaciones deben ser para los Alcaldes (hablamos siempre en términos generales). Entienden éstos su misión como moralmente política y se pasa el tiempo en luchas encarnizadas, por lo general, cuando más pequeño es el pueblo, y entre hacer los repartos tratando de fidelizar a los de otros bandos y buscar ventajas para los suyos dando lugar a las conocidas represalias, y ver la manera de sentar las raíces de un caciquismo que destruye a todo imperante, se pasan al tiempo sin preocuparse de nada que beneficie a la humanidad, y al médico, ni boticario, ni maestro, se escapan de estas luchas.

No vamos a descender al terreno de ellas, porque no es nuestro objetivo de ahora, pero si vamos a ocuparnos de los perjuicios que esto causa a la enseñanza primaria.

No es más que un daño relativo a aquellas localidades donde por carencia de su vecindario existen escuelas católicas gratuitas, pero en la mayoría de los pueblos no las hay, y estos casos tratados en líneas generales, no admiten excepciones.

Nuestros conocemos por desfachatas que públicamente se han hecho, maestros que (para qué citar nombres de todos conocidos?) han tenido largo tiempo abandonadas sus escuelas para prestar servicios políticos al cacique del distrito; peticiones con seis escuelas cerradas y seis

NOTAS DEL PUERTO

Exámenes

Mi apreciable amigo don Afonso Gómez, director del colegio de San Estanislao de Kostka, ha presentado a examenes en Jerez, a los siguientes jóvenes habiendo todos alcanzado calificaciones brillantes:

Ingreso.—Manuel Jiménez Menis, Manuel Beaurey Morphy, Jaime Odate Medina y Francisco Pina Fernández.

Latin.—Luis Beaurey Morphy.

Geografía.—Julio Ballester Venegas.

Castellano.—Guillermo Beaurey Morphy.



DÍA TRIGÉSIMO

La Misa solemne con Sacerdote y Religioso, que se ha de celebrar el lunes 28 del corriente, a las diez en punto de su mañana, en la Iglesia de San Agustín, será aplicada en sufragio por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña María Luisa García Bonmatí
DE MUÑOZ

Q. S. G. G.

Su viudo, hijos y demás familia, ruegan a los fieles encomiendan a Dios en sus oraciones el alma de la finada y sostengan a este piadoso acto.

Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cualquier acto de piedad que se aplique en sufragio por el alma de dicha finada.

maestros paseándose; otras que vén de sierpes casi sus escuelas, porque las horas no coinciden con las del plan de vida de la población; algunos que tienen pequeñas localidades y que a causa del desabamiento de un local malo tiene ahora dos pueblos; y no falta, por último, a quienes donde las escuelas están en parangón con los cuadras y establecimientos.

Ovidiada de tal modo la enseñanza por parte de las autoridades, a pesar de constantes denuncias que conocemos, nadie tiene de eximirse que la opinión, que necesita siempre estímulo fuerte para fijarse en las cosas que más le interesan, tampoco se preocupe grandemente y el olvido cuando la apatía reina y el pueblo pague a la larga los resultados de su especial iconoclasia.

La autoridad gubernativa que hoy tenemos ha demostrado en distintas ocasiones tenor y energía, cuando se trata de intereses de la sociedad; ahora trata de buscar el estímulo para maestros y discípulos y aunque esto solo es altamente sospechoso, más lo es si pensar que su conducta pueda ser ejemplo para las autoridades que de él dependen, y sobre todo porque está manzana eficaz de hacer que la atención pública se fije en la importancia que tiene la instrucción pública.

Es fácil que los maestros buenas, que quieren trabajar para que no tengan médicos, se quejen al Gobernador de que no están en condiciones para acudir a ese Cartamón-Exposición, ya anunciado, pero a ellos recordámos las siguientes frases del Sr. Gobernador pronunciadas ante hospitales en una reunión reciente: «si el clérigo que no presta a la enseñanza toda la atención debida es incompatible conmigo y ya sabeis lo que este quiere decir, que o él o yo, no podemos estar en nuestro puesto; confiamos en que todos los señores harán lo posible por la compatibilidad».

B. L. Vidal.

MADRID

ENTREMES

Varios periódicos han dicho estos días que el Gobierno negocia con los jefes de las representaciones parlamentarias, la constitución de la clausura de las Cortes. Y el Gobierno, por su voz más caracterizada, se ha apresurado a declarar que no entra en sus planes someter la propuesta y hasta parece que, negando sus tradiciones de corrección y de fiereza, se ha permitido al señor Dato emplear contra los que proponían el acuerdo ese romper, una palabra gruesa. Poco a decir verdad, no comprendemos, ni nos explicamos, el enojo del jefe del Gobierno. La idea de mantener cerradas las Cortes todo el tiempo posible, con el fin de evitar discusiones peligrosas, no es ninguna disparate. Que esas discusiones se pueden sacar voluntaria e involuntariamente, es de una evidencia meridiana. Que entre los diputados y senadores los hay, no ya germanofícos y aliandofícos rabiosos, sino hasta partidarios de que se rompa la neutralidad, es indiscutible.

Ahora mismo, algunos radicales han reiterado no sólo la adhesión a la persona sino a la conducta de Lerroux y precisando lógicamente es de esperar, o más exacto, de temer que las Cortes trataran de salir por ese antipatriótico registro. Que les llamaría al orden el presidente y que quizás y así quiera caerla sobre él la Cámara entera como cayó sobre Lerroux al pueblo entero, no ofrece duda, pero que se daría un escándalo merecedor que trascendería más allá de las fronteras y podría ser explotado en uno u otro sentido por los beligerantes, tampoco se puede dudar. Y ante esta perspectiva, que se relaciona en poco ni en mucho con la prudencia de la carne y al con el espíritu, esto es, con la visión o con la previsión de los sucesos (qué de particu-

lar tendría que se pensase lo que se dijo que pensaba el Sr. Dato?

Que la segunda prórroga del presupuesto votado para el 13 no sería legal, es cierto, pero ¿y si las Cortes que según la ficción constitucional representan al país lo quisiéran? Y bien ¿qué son las Cortes? Pues las Cortes en realidad son medio docena de personas en cada Cámara y en ellas no se hace sino lo que esas personas quieren que se haga. De donde se deduce que si los jefes de los partidos o de las mesmas parlamentarias estuviesen de acuerdo en que continuase el paro parlamentario, y en perdonar al Gobierno cualquier pacadillo constitucional, podría asegurarse que ello lo habrían resuelto las Cortes, y en tal caso ¿por qué se anuncia un servicio al señor Dato? ¿Por qué las gentes podrían creer que no es un amante favoritismo del Parlamento?

¡Bah! Eso no lo cree nadie. Sabe todo el mundo que el señor Dato desea de todo corazón que... le dé en los nudillos con la burla parlamentaria.

MIGUEL PEÑALVER.

Zaragozanos en Cádiz

La novillada de hoy

Pocas horas llevan en esta población los representantes del pueblo zaragozano y ellos han sido suficientes para que puedan formarse ideas de la reciprocidad de sentimientos que existen entre las poblaciones hermanas, gemelas en heroicidad y en delicados sentimientos.

Bien es verdad que ellos han provocado esta reciprocidad con notas delicadas; tan pronto como descansaron del viaje fueron a saludar al Director del Hospital Mora, don Antonio de la Cruz, para agradecer las atenciones que había tenido con el disgraciado Herrerín, suplicando transmitir estos sentimientos de gratitud a los señores médicos que con tanto esfuerzo desinterés habían asistido al herido.

Después fueron a visitar al Sr. Gobernador, de cuya visita dimos cuenta ayer tarde, y que además de las frases que brotaron en labios de todos ellos, tuvieron la delicadeza de entregarle un retrato de Herrerín en traje de luces, con una cariñosa y expresiva dedicatoria.

Del Gobierno civil nos trasladamos a la plaza de toros, para prender el desenrolamiento de los bichos, que gustaron mucho a los aficionados.

En el Hospital Mora, la bella artista Electra, que como se sabe, padeció hoy la llave del toro, encargó llevaron el cementerio y fueron colocados en el nicho de Herrerín, dos artísticas ramas de flores.

Terminado el desenrolamiento, nos trasladamos al Cementerio, en donde se dedicó una oración al alma del joven y desgraciado diestro zaragozano.

A iniciativa de D. Diego Mateo, que había puesto ante los coches de lujo, a disposición de nuestros heráspedes y sus acompañantes, nos trasladamos al Cementerio Victoria, en cuyo piso alto se tomaron unas copas de vino jerezano, en honor de los zaragozanos, regresando al Hotel de Cádiz.

Durante el trayecto por el barrio de San José y algunas calles de la población, no cesaron los vitores a Zaragoza, por el público que iba definiendo los carruajes, siendo correspondidos por otros a Cádiz, dados por nuestros huéspedes.

Tanto el señor Morquera, como el redactor del *Heraldo de Aragón*, no cesaron de denostar su agradecimiento a Cádiz, asegurando que interpretaban el sentir del pueblo zaragozano, que no ha encontrado forma degradante lo que esta población ha hecho con el torero favorito de aquel público, siendo el primer caso que se conoce de la muerte de un torero haya establecido tal corriente de simpatía y afecto entre dos pueblos.

Tras el cartel que colocarán en la plaz-

za de Zaragoza cuando toreó Paco Mateo, y lo colocarán en el palco que hoy van a ocupar; la Peña Taurina colocará otro correspondiente a este suceso, que se llevarán los zaragozanos, quedando en Cádiz el de ellos.

Terminada la comida, nos trasladamos a la Peña Taurina, invitados por la Directiva de dicha sociedad, en donde serían presentados a los zaragozanos los diestros que han de tomar parte en la corrida de mañana, entre ellos a nuestro paisano Amuedo y compatriota Díaz Domínguez.

Tenemos impresiones de que si su trabajo de hoy resulta lucido, tendrán hecho el cartel de Zaragoza para las fiestas del Pilar.

Durante toda la tarde han acompañado a los zaragozanos los Sres. D. Diego y don Francisco Mateo, D. Nicolás Tello, la simpática artista Electra y su señora madre, D. Juan Villarrubia, el novillero Barajano, el banderillero Masa (Moro), el maestro de estóquas Ortega, D. Rafael Villegas, los Sres. Cañizares y Ballesteros, director de *La Dinastía* y redactor del *Diario Liberal*; el Sr. Ríos, correspondiente en San Fernando de varios periódicos de Madrid; D. José Vargas, D. Antonio Muñoz, D. Lorenzo, D. José y D. Manuel Macías, D. Ignacio Junquera, D. Mariano Díaz de Liébana, don José Rodríguez, D. Servando Ramo, don Francisco Martínez, D. Manuel Alcázar Polvorilla, D. Joaquín Taile y el que escribió estas líneas.

Por la noche, en la Peña Taurina, se unieron D. Tomás Gamacho y D. Francisco Martínez, que vino de Jerez para saludar a los zaragozanos.

También acudieron a la Peña Amuedo, Díaz Domínguez y Machaqueito de Sevilla, los tres matadores de hoy que saludaron a Herrerín chico haciendo el ofrecimiento.

También saludaron a los demás señores venidos de Zaragoza.

Tanto el hermano del diestro Herrerín, como el redactor del *Heraldo de Aragón*, don Salvador M. Martínez, don José Morquera y don Cristóbal Palacios, agraciaron mucho tanto a los aficionados como estaban recibiendo.

La reunión fue muy agradable y en ella se entrelazaron lazos de amistad entre los aficionados de ambas poblaciones.

Las reses que han de lidarse esta tarde causaron muy buen efecto en la opinión aficionada.

Es ganado de bonita presentación; a nuestro juicio la novillada más bonita y fácil de lo actual temporete; todos ellos están bien puestos de cuernos, hay una cornalabio y otro cornisplata.

El orden en que han de lidiarse es el siguiente:

Primer toro, de Machaqueito: *Pajarito*, rumi, 33, chorreado en Verdugo.

Segundo toro, de Díaz Domínguez: *Zurdito*, 40, cardeno.

Tercer toro, de Amuedo: *Primoroso*, 25, negro lucero.

Cuarto toro, de Machaqueito: *Castañuelo*, 15, hocico.

Quinto toro, de Díaz Domínguez: *Poderoso*, 27, negro.

Sexto toro, de Amuedo: *Veneno*, 12, negro.

Para nuestro gusto y solo por la impresión de ayer tarde, creemos que el más bonito es el 15, segundo de Machaqueito y el que más difícil ha de resultar es el 12, último de Amuedo.

La Comisión organizadora nos ruega publiquemos el siguiente aviso:

Al entresar la Comisión zaragozana de que no habrá entradas especiales para señoras y al objeto de facilitar y que esté al alcance de todas las clases, ésta manifestó a la Comisión organizadora de dicha corrida su deseo de que se permitiese entrar con una sola entrada, tanto de Sei como en la Sombra, a tres señoras siempre que estas vayan de manos, habiendo sido acordado en el momento esa indicación y sei quedó acordado.

Por lo tanto, se hace saber al público con sola una entrada puede asistir al espectáculo tres señoras, en las condiciones expresadas.

La Comisión.

Durante todo el día de ayer, continuaron recibiéndose muchos encargos de localidades preferentes.

Ayer se notaba mucha animación, especialmente cuando se conoció la impresión que había causado el ganado, entre los aficionados.

PEDRO BOHEO

Casa fundada en 1786

VINOS Y CONAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz Antequera Elies y Flores, plaza de la Balsa, nº 7, Jerez de la Frontera.

NOTICIAS

Buques despachados

Ayer a última hora fueron despachados los vapores «Gairango», noruego, para Pomarón; «José María», español, para Ceuta; «Colón», español, para Huelva; «Anítes», español, para Lanzarote; «Elio», español, para Ceuta; «Dolores», español, para Tanger. También lo fueron, la barca italiana «San Antoni», para Montevideo y la polaca española «Joven Pepit», para Ceuta.

Cuentos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

	Ptas. Mts.
Central	2 257 704
Fielato núm. 1	881 103
» 2	128 890
» 3	101 149
» 4	416 571
Sums	3.775 417

Cádiz 26 de Septiembre de 1914.

"Chalito"

Ha quedado muy bien en la plaza de Barcelona esta valiente novillero, matando sus dos toros de media estocada cada uno y banderilleando el quiebro a uno de ellos.

Deliciosos, higiénicos, estomacales son los Licores y Bebidas que en Tarragona elaboran los PP. Chartreux, llamados de la Grande Chartreuse. Estos predilectos han sido imitados, pero ni siquiera igualados.

(POR TELÉGRAFO)

LA GUERRA EUROPEA

Continúa complicándose la situación actual

Italia se prepara para la guerra

Los Estados Unidos

reclamarán á Alemania

Las naciones en guerra

Retroceso de los aliados

En el Ministerio de Estado nos han facilitado noticias oficiales de la batalla que se libró ayer:

Proceden dichas noticias de París y dicen que la acción está empasificándose entre alemanes y aliados, especialmente en San Quintin.

El día izquierdo ha sostenido un combate con los alemanes, que estaban muy reforzados en Noyon.

Los aliados tuvieron que retroceder. También dicen que algunas fuerzas francesas han ocupado Lirra.

Lo que faltaba

El consul de España en Budapest comunicó que se ha comprobado la existencia de colera en Hungría.

El día 24 hubo un caso en Budapest.

Noticias particulares anuncian también que se han presentado varios casos de cólera en Hungria.

Guinea alemana

LONDRES: Los austriacos han ocupado Guinea alemana.

Austria contra Serbia

Dice de Viena que en toda la zona de operaciones hay tranquilidad.

Los austriacos han atravesado el Drin, ocupando varias importantes alturas, desde las que amenazan al ejército serbio.

Rechazando a los franceses

BERLÍN. Las tropas alemanas han conquistado algunas alturas, tomando a Valona y rechazando al ejército francés de Verdún, Moss y Tosi.

Escuela de tiro

Comunican de Constantinopla que en los cruceros vencidos por Alemania a Turquía han comenzado las prácticas de tiro.

Naúfragos

Cabalgrian de Rio Jandia que ha desembarcado en aquél puerto los náufragos del vapor inglés que fué hundido por el alemán.

Diario alemán

Se aseg

PLAZA DE TOROS DE CADIZ

EL DOMINGO 27 DE SEPTIEMBRE DE 1914

Gran novillada patrocinada por valiosos elementos gaditanos, a favor de la familia de Jaime Ballesteros "Horrerín", muerto a consecuencia de la cojida sufrida en esta plaza.

Ganado de D. José María Rey**MATADORES****"Machaquito de Sevilla", Domínguez y Amuedo**

Entrada de SOMBRA, 3 Ptas.—SOL, 1'50.

Parte oficial francés

BURDEOS: El parte oficial facilitado a las tres de la tarde dice lo siguiente:

El día izquierdo continúa librando una gran batalla.

Entre Oise y Soissons hemos avanzado ligeramente sin que el enemigo intentara atacar.

De Soissons a Reims no ha habido modificaciones importantes.

En el centro, Verdun y Reims la situación es igual.

En Webre el enemigo consiguió franquiar el Mosa por Saint Michal, pero a nuestra ofensiva los rechazamos en la mayor parte de la línea.

Al Sur de Webre nuestros ataques han hecho retirar precipitadamente al 21 y 24 Cuadros de los alemanes.

En Lorena y los Vosgos parece que se han reducido los ataques por parte del enemigo.

Los destacamentos que habían avanzado han sido rechazados por la entrada de nuestras reservas.

Planes

LONDRES: El ministro de la Guerra ha informado a la prensa que los aliados han recibido grandes contingentes de refuerzo.

La nacionalidad a que pertenezcan y el número se tiene en silencio, para evitar que los espías alemanes lo supieran.

Se asegura, aparte de estas reservas, que los contingentes de que se habla son de tropas rusas.

S se proponen cortar la retirada de los alemanes, intentando el corte del general Büttow que protege la retirada de las fuerzas del Krompritz por el Luxemburgo.

De El Cabo

Comunican de El Cairo que el corsoel Dawn, mandando el cuarto montado, logró capturar a los alemanes, que se dirigían a Rio Orange.

También el día 13 en el camino de Kisumu Keau, una columna inglesa derrotó a los alemanes, haciendo muchas bajas y prisioneros.

Los ingleses tuvieron 50 entre muertos y heridos.

Bombardeo

ROMA. Telegrafista de Bari que los buques aliados han vuelto a bombardear las bocas de Cattaro.

Una de las mejores fuertes se halla en ruinas.

Fuertes destruidos

BURDEOS: Se celebró Sesión de Ministerio.

El de Marina informó que en el Congo Canarium un cañonero francés había destruido dos fuertes alemanes a la entrada del puerto de Cobobischa.

Italia y Austria

ROMA: En los círculos políticos se insiste en que la guerra entre Austria e Italia está muy próxima.

Italia busca un motivo para declararla y así reconquistar las provincias irredentas.

Parece que se espera para declarar la guerra a que se termina la tardanza.

Se hacen preparativos para ocupar Duino, antes que lo hagan los austriacos.

De los rusos

ROMA: El Estado Mayor ruso comunica que se ha ocupado Rzazewy sobre el ferrocarril que conduce a Cracovia.

Se han tomado las posiciones fortificadas al Norte de Przemysl.

En Posen, los alemanes se fortifican, especialmente al Norte de Kalisz.

Contra los Poincaré

PARIS: Los alemanes han saqueado en Trianon la casa del hermano y demás parientes de Poincaré.

Ayer bombardearon el pueblo de Compiègne y la residencia particular del Presidente de la República, quedó desolada.

Documento alemán

ROMA: Varias personalidades católicas alemanas han enviado a los Cardenales un

correo de la entidad, con el propósito de convocarla en diario.

También se recordó pedir al Gobierno el aprendizaje obligatorio por considerarlo equivalente a la enseñanza de la Escuela de Oficios e instrucción primaria.

S prosiguen las discusiones de la memoria y enmiendas que se presentan.

Los congresistas irán mañana a El Escorial.

Otra vez?

Se habla de haber estallado una nueva revolución en México.

En Madrid se carecía de noticias oficiales que confirmaran estos rumores.

Otro exultán

ALGECIRAS: El exultán H. fidi visitará varias ciudades andaluzas.

Es probable que visite Madrid y desde allí marche a Barcelona.

Un suspense y unos palos

SEVILLA: Un hijo del Conde de Cabusio, sobrino del Conde de Romanones, se examinó esta mañana, de Derecho Penal.

Obtuvo nota de suspeso.

Al terminar el examen cuestionó con el catedrático auxiliar señor Meana.

Después se encontraron en el paseo, agrediéndose a bastonazos.

Ambos resultaron lesionados levemente.

BOLSA DE MADRID**COTIZACION OFICIAL**

Día 26

Deuda perp. 4'00 interior	74'00
Serie F de 50.000 pts. nom.	74'50
Serie E de 25.000 id. id.	76'00
Serie D de 12.500 id. id.	76'00
Serie C de 5.000 id. id.	78'50
Serie B de 2.500 id. id.	78'50
Serie A de 500 id. id.	78'50
Serie G y H de 100 y 200	78'50
4'00 fin de mes.	78'00
Beuda amortizable 4'00.	88'00
> 5'00.	92'75
Cédulas Banco Hipotecario	0'00
Acciones Banco de España.	44'00
> Comp. de Tabacos.	275'00
Id. Sociedad General Armera, preferentes.	37'00
Id. id. ordinarias.	0'00
Obligaciones.	0'00
París a la vista.	1'00
Londres a la vista.	25'25
R. de la Plata.	0'00

Trenes especiales para Sevilla

La Compañía de ferrocarriles andaluces anuncia un servicio especial de viajeros con motivo de la feria que se celebrará en aquella capital y corridas de toros en los días 28 y 29, espectáculos en los que tomar parte los espadas Gallo, María Vázquez y Belmonte.

He aquí los precios de los billetes de ida y vuelta:

Cádiz, 25'50 pesetas en primera, 17'25 en segunda y 9'30 en tercera.—San Fernando, 20'75, 16'00 y 8'50.—Puerto Real, 21'75, 15'00 y 8'00.—Puerto Santa María, 20'00, 14'25 y 7'50.—Jerez, 17'00, 12'50 y 7'00.

El viaje de ida se verificará en los días 27, 28 y 29 y la vuelta el 28 y 29 de Septiembre y 1º de Octubre, verificándose el viaje por los trenes mixtos y los de mercancías habilitados para viajeros, con exclusión de los trenes correos y expresos.

El mismo servicio especial se extiende a las plazas del Campo de Gibraltar y otras de nuestra provincia.

Los precios son como siguen:

Deza Algeciras: 50'40 pesetas, en primera, 37'15, en segunda; 22'75, en tercera. Los B. rrios: 49'50, 36'45 y 22'30; San Roque: 48'80, 35'95 y 22'00. Almodóvar: 47'95, 35'25 y 21'80. Castellar: 46'80, 34'45 y 21'05. Jimena: 45'40, 32'95 y 20'45. Setenil: 35'80, 26'05 y 16'00.

Los viajeros de las anteriores estaciones pueden utilizar todos los trenes, excepto los expresos.

Da Sanlúcar: 21' pesetas en primera, 15 en segunda y 8 en tercera.

Los viajeros procedentes de esa población podrán utilizar los trenes especiales número 963 y 964, cuya circulación termina el 20 de Septiembre, y el 1º de Octubre pueden efectuar la vuelta por los trenes correos.

Hay una segunda combinación para hacer el viaje en tren especial que saldrá de Cádiz el día 28 a las 8 y cinco minutos de la mañana, de San Fernando a las 8 y 53, de Puerto Real 9 y 11, del Puerto de Santa María a las 9 y 34 y de Jerez a las 10 y 13.

Los precios de billetes son de Cádiz, San Fernando, Puerto Real y Puerto de Santa María, en 2ª clase 10 pesetas y en 3ª 6 y de Jerez, 9 y 5 respectivamente.

El regreso de Sevilla se verificará por el mismo tren especial en la noche del 28 al 29, saliendo de aquella capital a las 22 y 15.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DOCTOR RIBAS VALERO.—Consultas de ojos.

VALVERDE, 50.—CÁDIZ.



Paquete	Precio	Paquete	Precio
1'000 marcs.	400 gmes.	14, 16 y 34	1'75, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2'000 marcs.	400	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3'000 marcs.	600	16	1'50

Elaboradas según fórmula aprehendida por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cañas de marienda 2 pesetas, con 64 rebanadas, desde 100 pesetas, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, azúcar y vainilla. No se carga nunca el cava.

1'000 marcas de cada una de las 50 piezas. —Al detal, 100 piezas.

SECCION RELIGIOSA**Santo de hoy**

Santos Cosme, Adolfo y Damiano, mrs., y San Pelegrin, oo.

Santo de mañana

San Wenceslao, mr., y el Beato Simón de Rojas, cf.

JUBILMO

Día 27.—En la iglesia de la Conversión de San Pablo.

Día 28.—En la misma iglesia.

Se manifestó a las 8 y se oculta a las 6.

SANTO EVANGELIO**Domingo XVII después de Pentecostés**

En qué tiempo se acercaron a Jesús los Fariseos, y uno de ellos, doctor de la ley, le preguntó para tentarle: Maestro, ¿cuál es el mandamiento principal de la ley? Respondió Jesús: Amarás a tu Señor tu Dios de todo tu corazón, y con toda tu alma, y con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento.

El segundo es semejante a éste, y es: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. En estos dos mandamientos está cifrada toda la ley y los Profetas. Estando juntos los Fariseos, Jesús les hizo esta pregunta: ¿Qué es parecer a vosotros del Cristo? ¿De quién es hija? Dicenles De David. Replicó: ¿Pues como David le llama su Señor a mí Señor: siéntate a mi diestra, mientras tanto que yo pongo a tus enemigos por peana de tus pies? Pues al David le llama su Señor, ¿cómo cabe que sea hijo suyo? A lo cual nadie pudo responderle una palabra; ni hubo ya quien desde aquel día osase hacerle más preguntas. (S. Mateo, cap. XXIII.)

CONSIDERACIÓN

Muchos doctores entre los Fariseos concepcionaban que el principal mandamiento era la obligación de ofrecer a Dios los sacrificios determinados por la ley; reparaban más en lo material de la acción, que en los sentimientos que la inspiraban de limpiarse las manos, que de purificarse el corazón.

Tomamos incurri en el deplorable estado de una falsa conciencia y tratemos de librarnos de ella por medio de la sencillez y sencillez.

EDICIÓN PARA 1915

ADMINISTRACIÓN: Duque de Ciudad Rodrigo, núm. 19 (Imprenta) Cádiz.
(La correspondencia al Sr. Administrador).

Se publica fijamente en el próximo mes de Enero, COMPLETAMENTE RECTIFICADO detallado y exacto en todos sus datos.

ANUARIO**Cádiz y su Provincia****CUARES Y PRO**

PATROCINADO POR LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO
INDUSTRIA Y NAVIGACIÓN

Y POR LA SOCIEDAD PATRONAL DE DEFENSA
DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO DE CÁD

